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Münch-Belling hausen Joakim Eduard grófot, a német 
szövetség-gyűlésnél elnöklő követet, azon jeles szolgálatok elisme­
réséül. inellyckct c hivatalban () Fölségének s a statusnak tett, je­
len álíomásáni megtartása mellett cs. kir. statusministerré méltózta- 
tott legkegyelmesebben kinevezni. —Werner József bárót, cs. kir.

Ív tanácsost és a titk. házi-, udvari- és status-kancellária előadó­
ját a német szövetségi ügyekben, a magyar királyi Sz.-lstvánrend 
kis-keresztjéx cl méltóztatott taksa elengedés mellett legkegyel­
mesebben földisziteni. — Palásthy Viktort, Magyarország több 
ns megyéinek táblabiráját, cs. kir. kamarássá métóztatott legkegyel­
mesebben kinevezni. — S e gur Gyula grófot a sopronyi kir. só- és 
harminczad-hivatal eddigi ellenőrét, a cseh határfölvigyázóság fő- 

“biztosává mozdította elő. ■
Hazai Képeit. (Fiókgyülések). Lapjaink 38dik szamá­

ban szólánk a nálunk itt ott divatozó csábítási rendszerről; szólónk 
arrul mikint e kárhozatos rendszer törvények által soha sem leend 
egészen kiirtható ; megmutattuk, hogy a hatalmasnak, gazdagnak 
befolyással bírónak mindig ezer módja leend a törvényt kijátszani; 
megmondottuk azt is, hogy népnevelés által csak későn érethetnek 
cl political czélok, pedig — ha a körülményeket kellőleg tekintetbe 
vesszük s örökös áltatásokkal magunkat ámitgatni nem akarjuk — 
nekünk nem sok időnk van várakozni ^nekünk most, midőn nemze­
tiségünkhöz és politikai létezésünkhöz magasb és általánosb em­
beri érdekek is kötve vannak, minél előbb jelentőségre kell emel­
kednünk, minélelöbb az európai népek és a polgárosulás érdekébe 
szőnünk nemzeti fönállásuukat; különben megelőz bennünket az idő, 

_____ ne feledjük, hogy a világtörténet világitélet. „Die Welt­
geschichte ist das Weltgericht.“ Érintettünk továbbá' röviden egy 
módot, miszerint ejogtapodó és erkölcsrontó szörnyetegtől alkotmá­
nyos életünket megtisztithatónak vélnök ; megmondottuk, hogy ha a 
köznemességben a haza nagy ügyei iránt érdeket akarunk ébresz­
teni, politikai jogainak értékét kell vele megismertetnünk, hogy itt 
alkotmányunk szelleme és hatósági szerkezetünk előttünk telreis- 
mcrhetlenül kijelelte az ösvényt, és hogy legsikeresebben vonathat­
hatnék a köznemesség a közügy érdekébe, ha bizonyos időben cs 
helyen a megyei közgyűléseken fölveendő tárgyakról 
kellő fölvilágo sitást nyerhetne. A mod iránt, miszerint e 
kellő föl világosit ás elérhető volna, körülmények és vi­
szonyok, mellyeknek urai nem valónk, libának világosabban 
és határozottabban nyilatkozni; most azonban kimondjuk a nagy szót, 
azon reménnyel, hogy szavunk nem fog egészen érték nélkülinek ta­

láltatni s hogy akadni fog egy egy lelkes viszhang, melly egy gyön­
ge alakról fakadt szózatot jóslattá cmelend. Kimondjuk tehat. 
hogy c nagy czélt csak fiók gyűlések által hiszszük elérhetőnek, 
mcllyek a nemesség által bizonyos időben és helyen jarasonkint 
volnának tartandók. E fiókgyülések azon angol gyűlések helyet 
pótolnák, mellyeken a parlamenti tag, a szónok, a nepbarat, ami- 
niszter stb. magát megismerteti, elveit, nézeteit óhajtásait ,em - 
nveit kitárja s c bizodalmas gondolatcsereles közben a népet a h, /.. 
legfontosb ügyeibe avatja. E gyűléseknél természetesen a nemesség 
legalsóbb osztálya volna tekintetbe veendő s időt, helyet ts kon - 
„tényeket ehhez képest kellene meghatározni llly iokgyulések ál­
tál, mcllyek a megyei közgyűlésektől vennék az éltető me p 
emezekre üdvös visszahatást gyakorolnának, csak hamar mintegy 
láthatlan erkölcsi bilincs által tűzetnék egygye az egész nemesség, 
nemcsak megyékben, hanem az egész országban, és. 10V1‘ '
,ámadna az, mi eddig - mondjuk ki - csak nevszennt létezek. 
támadna osztályos közvélemény, és alap volna vetve egy • 
dal czélszerübb népnevelésnek mint minőt az »ko1* adhat. - Mek 
kzonban csak legátalánosb eredményei ez üdvös rcn'ls^nb'l!f 
aak; de fölszámithatlanok azon következetek, mellyeket e^ fiok- 
nyülési rendszer alkotmányos életünk fej 01 es. !.e.f.® P. ' ‘ szabad
gönk alakulására nézve magában rejt. A sok kozott egy •

*** fsak néhányat kiemelnünk. 1) A hatalmasok ellenében egycrs com 
pact tömeget látnánk emelkedni, inelly amazoknak minden .1*1pé»e.t
és intézkedéseit éber figyelemmel kisérné s attorhetlen g.
minden visszaélések és törvénytelensége ecn ^rnnk
ellenében pedig cscmpészkcdni még ritkán ju iá törvényesen
eszébe. 3) llly fiókgyülések nem hozhatnának ugyan törvényesén

kötelező hatósági végzéseket; de csalhatlan hévmérói leendenének 
a nemesség gondolkodásának, mit egy hatósági testületnek mindig 
illő figyelembe kell vennie —mert korunkban az érdekek megegyez- 
tetésérül van szó — és nagy erkölcsi befolyást gyakorolnának a me­
gyei közgyűlések végzéseire. 3) llly fiókgyülések a törvénykezé­
sek nyilvánosságát is pótolnák némileg és más felelőség nem lé­
tében erkölcsi felelőséget rónának a bírói hatalomra. — —
4) De legnevezetesb lenne egy új rendszer behozatala, melly 
első pillanatra nem látszik ugyan nagy fontosságúnak, rnelly- 
nek sikere azonban nem sokára eredmény-dúsán állana előttünk és 
mellynek hatalmáról naponkint száz példát nyújtanak Europa alkot­
mányos országai. Értem a kérelmezés! rendszert, melly ná­
lunk—legalább eddig még ismeretlennek látszik, és mellyet nagy 
czélok elérhetésére minden tekintet és minden körülmény hathatós 
eszköznek bizonyít. Minden új jogeszme, minden javítás és érdek 
csak úgy válik korszükséggé, ha az a nép tudalmával elválhatlanul 
összeforrott és a nemzeti lét és haladás általa a főnforgó körülmé­
nyek közt mintegy föltételcztetik. llly korszükség érzete nálunk ed­
di»-még ritka jelenés vala s csak uémclly műveltebb osztályokban 
mutatkozék; pedig a világrenddel ellenkezőnek hisszük, hogy ez 
tovább is igy tarthasson és hogy nemzetünk minden osztályait a ha­
ladás és tisztulás szüksége általánosan meg ne hassa, midőn körü­
rülünk minden a legnagyobb gyorsasággal siet előre. Illy néptuda- 
lom kifejtésére pedig nézetünk szerint alig lehet munkasabb eszköz, 
mint a fiókgyülések; és ha e néptudalom a kérelem bizudalmasan 
esedező hangjában nyilatkoznék a hazai capitoliumban, ha az atyai- 
la»- országló fejedelem és a bölcs törvényhozók egy egész népnek 
egyhangú kérelmét látnák lábaik előtt: nem kellene-e szükségkép 
meggyőződve lenniük, hogy egy nép szózata az idő szózata, s hogy 
ennek koinolly intését követni kell — mert az idő a tettek legna­
gyobb zsarnoka. Igen is, ők velünk éreznék a kor szükségeit, és 
nemzeti életünk nyugodtan haladna békés medrében az idővel, meg- 
kimélten azon orkánoktól, mellyek már sok izmos sudarat gyokestul 
kisodortak és szétrepesztettek. 5) llly fiókgyülések vegre alkalmasb 
eszközül szoigálandnának mint akármi egyéb a nemzetiség terjesz­
tésére. Nemzetiségünknek hazánkban sok ellensége van, és ha az 
itt ott mutatkozó szláv törekvéseket néinelly korjelenetekkel cgybe- 
hasonlitjuk; ha geographiai helyezetünket, szomszédsaginkat, ke­
reskedési érdekeinket, és ezek ellenében egy északi nagy hatalom 
lassú de biztos előnyomulását Europa történeteinek színpadján ke lo 
fi<ryelembe vesszük; remegve látunk egy mogorva felleget gyűlni 
fejünk fülébe s mint a néző, ki a drama rémes bonyolodtaban oda­
meredt szemmel és szívvel lesi a még nem sejditett kimenetelt, egy 
szorult keblünkbe fojtott titkos sóhajjal kérdezzük magunktól: „Vál­
jon mi lesz mind ezeknek vége?“ - Igen is, mi kétes - fölötte ké­
tes helyzetben vagyunk; de épen azért szükség résén allanunk, 
szükség minden erőnket központosítanunk, hogy - ha a vész napja 
ránk derülne—mint egyetlenegy férfi fölkelhessünk legszentebb sa- 
játink védelmére, s egy szabad harezos nemzet buszke önér­
zetével döröghessük az előnyomuló óriás elébe: ..ne tovább. 
Megyék, törvényhatóságok, és ti mindnyájan, kiknek a haza, sza­
badták és polgárosulás szent neve nem üres hang, es kiknek a sors 
hatalmat és szerenesepolezot adott! - alkossatok fiokgyuléseket 1 
a lomniczi csúcstól egész Orsováig, és a Tisza forras.tul egészen 
Fiumeik, az ország minden megyéiben és kerületeiben, es a megyek 
járásaiban alkossatok fiókgyüléseket! riasszátok fül e nemzetben jo­
gainak, méltóságának, nagyszerű hivatásának önérzetét; ismertessé­
tek meg vele történeti álláspontjának értékét; mondjatok meg apan- 
szlávoknak és nemzetiségünk minden néven nevezendő ellenségé­
nek hogy ők iszonyú tévedésben vannak; mondjatok meg nekik, 
hogy a magyar nemzetiség a szabadság gyermeke, mellynek bolcso- 
dahát a tí)dÍk század dalolta; mondjátok meg nekik, hogy nemzeti- 
séglnk mir nem mlnögyünk egycdnl, tan.msegunK mar nem uuuugj»»» ---- ,
sót és emberiség ügyével van azonosítva. - Fiokgyuléseket. 
eo-vszerü eszköz varázshatást fog gyakorolni nemzetünk minden 
osztályaira, s mint őseink egyek voltak egykor, mikor a piroslo vér­
kupa az első sz.frigykötés fölött kézről kézre járt, és mikor még el­
térő érdekek nem vetettek kanóczot közéjok, úgy leszünk ismét 
eo-yek kölcsönös egyetértés és szent hazánk közszerelme altul lé­
lekben és akaratban, és ha isten úgy akarja, tettben is.
± Abauj, tavnszhó 4kén. Honunk egy idő óta a nyilvánosságot 

I szereti, mint olly biztos ösvényt, mellyen a nemzetnek szellemi ere-
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je ;i legbiztosabban, és reménydúsabban fejlődhetik. Es igen vzvlszr- 
nien: mert a nyilvánosság a társaságos életnek egy ally liiv Ilikő­
re. hova egyedek, mikint társulatok, bizton benézhetnek, rzéljaik, 
vállalatjaik, elveik ferdeségével, vagy jogszerűségével közelebbriil 
meg ismerkedhetnek. A nyilvánosság kora kora a tannltság- 
gal teljes bírálatnak is. mellynek nyílt könyvéből a legczélszerűb- 
bet és a legiidvösebbet olvashatjuk ki. Őrülni kell valóban, hogy 
honunkban is már valahára a nemzeti tigy játsza a főszerepet. Ma már 
jobbára honi érdekes események — hanem annyira életb -vágók is 
foglalják el újság-hasábjainkat: és ez igen ezélszerü: mert egy 
nemzetnek élete egy színmű, inellyben a mellékes cselekvények is 
működnek az egésznek hatására s kifejlésére: Így a kisebbszerií e- 
semények is befolyással vannak a népélet szilárdabb fejlésére. Ezen 
elveknél fogva, mint a nyilvánosságnak barátja, jónak láttam egy­
házi gyűléseinkből is közleni némelly érdekesebb jeleneteket. I. Mi­
után egybegyűltek egyházi és világi fértiaink, az annyira dicsére­
tes egyházi látogatásra kiküldött egyedek egyházunk kebelében! e- 
semények felől adák tudósításukat. Hosszú s untató volna itt előso­
rolni a panaszokat, mellyek számos egyházainktól beérkeztek, és 
mellyek felől czélszerűleg rendelkeztek: itt csak azon legfőbb s
aggasztó panaszt érintem, melly az elhanyagolt iskolák miatt a nép­
nevelők ellen egyházi megyénk majd minden vidékeiről érkeztek. 
Hazámfiai! ezen honunkban elhanyagolt ügynél, a népnevelésnél, : 
nem hallgathatok. Ezen keserítő panasznak — melly egyetemes pa­
nasz mindenfelé —magunk vagyunk okai, kik a nemzet szép koszo­
rújába óhajtjuk magunkat befoglaltatni: mert elébb villant meg a- 
gyunkban azon eszme, hogy országosan pártoljunk színházat, mint 
népnevelés létesítéséről a század kivánati szerint gondoskodjunk. 
Elfeledtük, hogy a népnevelés a nemzetnek egy oil)- boldogság és 
kincsforrása, melly gazdag kamattal adná vissza a reá fordított fi­
gyelmet. E volna az elöhaladásnak egy nagy szellemi műhelye, 
mellybül minden rangfokon állók, közvetve vagy közvetlen hasznot 
élveznének. Most felekezet különbség nélkül olly rósz lábon állnak, 
és tanítóink olly csekélyül ellátták, hogy a test sőrgetös szüksége­
it nemcsak ki nem elégíteni, de födözgetni sem képesek; pedig hol 
kell nagyobb léleknyugalom, hol a test szükségei ellen mentesítés, 
mint a tanításnál, nevelésnél és hol kell azon középutat fölkeresni s 
megtartani, mellyen a lelki béke sem az egykedvűség, som a túlzott 
öröm által meg ne zavartassák. A fest szükségei mindig szigorúab- 
bak mint a lelkiek. Ha ezek ki nem elégitvék, a léleknek békét nem 
engednek és hivatalos kötelességeit is kész ennek a sáfárkodó egyed 
föláldozni. Nem csuda llát, ha falusi iskolatanitóinkat is elvonja hi­
vataloktól az arruli aggodalom, hogy holnap, mint családatya, mivel 
elégíti ki akörülié zajongókat. Jobb helyezetet hazámfiai a tanítók­
nak, hogy tanítson és tanulhasson ! Ekkor érdemesb és jobban kép­
zett egyedek szentelendik majd magukat e pályára, inig most az ug: - 
nevezett silányok, tudákosak sáfárkodnak nagyobbrészben az erkölcs 
és tudomány gyöngyei közt. Távol legyen azonban, hogy a súlyt, 
melly a népnevelés elhanyagolása miatt sziveinket méltán nyomhat­
ja, elhárítanám az iskolák jelen tanítóiról, kiknek lelkiösméretet és 
jellemet kellene mutatni érdekes hivatalukban szigorú helyzetek 
daczára is.Én fölteszem felölök, hogy sokan közölök, kik most némelly 
alacsony szenvedélyek miatt mulasztják cl kötelességüket, jobb körül­
mények között pedig a több alkalom még inkább szirén lesz elöltük. 
En két osztályát ismerem jelenleg iskolatanitóinknak : az egyikben 
vannak, kik tudnának tanítani, de nem akarnak: a másikban azok. 
kik nem is akarnak, nem is tudnak. Mind két rendbeliek szigorú 
vizsgálatára vegyes küldöttséget nevezett e. megyénk, melly előtt 
tudományául és erkölcsből szigorúan megfognak hányatni. II. Több 
új eszmék között szőnyegre került az egyházi gyűlésnek egy állan­
dó helyen! tartása, hogy vándorlani a megye különböző vidékein ne 
kéntelenittetnénk. Valóban üdvös czél, és honunk mind 4 kerületei­
ben óhajtandó az e. gyűléseknek középponton tartása. így valahára 
nyilvánosakban tarthatnék tanácskozásainkat, és minden önzés, és 
zárkózottság gyanúját elháritnánk magunkról. Illy középponton öröm­
élvezettel fogadnék, ha más felekezetű türelembarátok, tudvák állan­
dó helyeinket, meglátogatnának. De hála a század lelkének ! a javí­
tások eszméi szivárognak már egyházi igazságkörökbe is, és kezd­
jük levetkezni az avultság terhes bilincseit. Egyházi megyénk ezen 
üdvös terv kidolgozására szinte küldöttséget nevező, mellynek föla­
datja leend, az évenkint kétszer tartatni szokott gyűlési költségek 
tőkéjének miútoni beszerzése. Egyházi megyéinkben jelenleg (i pa­
pi s ugyanannyi világi ülnök van, kiket most senki sein kötelez gyű­
léseinken megjelenni, mert elnökileg soha sem neveztetnek ki a meg- 
jelenendők kevésszámúk miatt; tölök, kivált a világi ülnököktől, 
mostani hijános rendszerünk mellett alig is kívánhatjuk, hogy meg­
jelenjenek, mert többnyire falukon tartatnak gyűléseink, hol őket 
illendően szállással einem láthatjuk; ez okbul többször hon 
maradnak, és gyűléseink néptelenek, pedig állandó helyen, hiszem 
gyéren maradnának cl. Az ülnökök csekély száma hozta szőnyegre 
azon indítványt, hogy ülnökeink számát vagy nevelni, vagy a diva­
tozó fi. számot is megszüntetni kellene, joga lévén minden tudomá­
nyosan képzett protestáns ügyednek a szavazathoz. \ éleményem

szerint az első elvből kiindulva kell a dolgon segitni, úgy pedig 
hogy a most tidik szánni ülnökhöz kellene az elnökségiül szinte ti
rendkívülit választani szavazati joggal, kik közül minden rendes 
egyed halálával, a legrégibb rendkívüli lépjen helyébe. Ennek kel 
(ős hasznát látnám: u. m. megszűnnének azon kellemetlenkedé­
sek, azon pártviták, mellyek ülnökök választásakor az egyházak ke­
belében keletkezni szoktak, továbbá teljesebb lésén az ülnökök szá­
ma, azon elnöki jog is támadhatna, mellynél fogva, hogy minden 
gyűlésre az elnököktől megnevezett ülnökök tartoznának megje­
lenni, s volnának elegendő egyedek a kikiildöttséghez is alkalma­
zandók. A másik elvnek, vagy az ülnökök egyetemes megszüntető. 

J sének barátja nem vagyok • mert ez által a pártoskodás elvek meíetti 
csaták végtelenek volnának gyűléseinken, nem leendvén meghatá­
rozva kiket illet kizárólag a szavazatjog, és könnyen megismernék, 
hogy függetlenség vagy felsőbbektől függni nemakarás vádja alá 
vonnának bennünket, pedig különben is általános, de hibás véleinén; 
rólunk, hogy elveink a protcstantisinuséi, egyed uralkodás, vagy 
főbbektől függés elveivel nem igen egyezik. Maradjunk hát az ed­
digi rendszer mellett, de úgy. hogy rajta mindenesetre javításokat 
az idő kivánati szerint tegyünk. III. Nehány papi pályát magunk 
eleibe tűzött ifjak a megvizsgált,ütés végeit jelentek meg. figyelmet 
gerjesztvén a vizsgálati mód. melly eddigelé e. megyénkben szigo­
rúbb lehető.Most azonban látván azt megyénk sok egyedei.hogy a pa­
pi hivatalhoz, mint valainelly csalhatlan életmód raktárához sok if­
jak benső vonzalom és hivattalás nélkül jönok. szigorúbb vizsgála­
tot sürgettek, melly alá a megjelent ifjak rögtön alávétettek: ezen 
szigorúbb vizsgálati rendszer jövendőre is meghagyatott. Én még a 
tudományokban vizsgálat mellé óhajtanám, azon papirendünket egy­
kor bizonnyal diszesitendő szokást, hogy papi jclelfjeink adnák je­
lét szónoki tehetségüknek is akkor, midőn magukat bekebeleztetni 
kívánják és. mint Szemere Bertalan ur igen jelesen kívánja, a 
szónoki tehetséggel nem biró egyedek biratnának elnökileg arra. 
hogy más életpályát választanának. Ekkor biztosítva volna a ref. 
lelkész átlapolja is. mig most az ingó népkegylül függ főleg sorsa 
mellynek nagyobb része pedig inkább előadást keres is, Ítél is, mint 
tudományt. És igaza van a népnek, mert ő reá nézve lehet cseké­
lyebb tudománnyal, de jó előadással valaki sikeres erkölcstanitó. — 
Többnyire jeles tudománya papjaink előadás hiánya miatt kéntele- 
nek a köznép ingó kegyének szélvészeivel a bizonytalanság tenge­
rén küszködni. IV. Megyénkben igen sok csekély jövedelmű egy­
házak vannak, és lelkészeik igen csekélyül cllátvák. — Egyházi 
megyénkben kezd keletkezni azon eszme, hogy ezek összecsatoltas- 
sanak, és a lelkészek a szegénység küzdelmeiből kiragadtassanak. 
Valóban hazámfiai protestánsok! ez egy szükséges és nélkülözhet- 
len foltét, hogy lelkészeinknek a világ előtt is némi tekintetet sze­
rezzünk, lássuk el őket már valahára jobban, mint eddig voltak. 
Miért ne lehetne nálunk is egy lelkésznek 4 5 leányközsége, hol
egy segédjével vagy ifjonta maga is végezhetné a lelkész! tisz­
tét? minek állanak minden falukban rongyos egyházink, hol 8- 6 
háznép- lakik ? összevetett vállakkal díszeseket, és az idő viharaival 
is tovább daczolókat építhetnénk: ekkor sem szegény papjaink, sem 
romba hajló egyházaink szálkául nem állanának más felekezetüek 
szemükben, és vallásunk iránti közönyösséggel nem volna okok vá­
dolni. Az özvegyek sorsának biztosítási módja — az özvegyi 
pénztár-e. megyénkben keletkezik. Adná az ég. hogy kívánt siker­
rel épülhetne föl. jy, ]{.

Veszprém tavaszutó Í4kén. A Jelenkor1 czírnti hírlapban leg­
közelebb megjelent tudósításnál fogva Kopácsy József volt 
alispánjaink helyébe a KK. és Ilit. senkit különösen ajánlani nem a- 
karv.ín minden innen eredhető következtetés nélkül ez úttal — 
folyó hii 3 kán kezdődött évnegyedes közgyűlésünkből költ hivatalos 
levélnél fogva ura. főispán arra bízták az igen sok alkalmas egyed 
közüli helyettesítést. Hogy a közigazgatás késedelmet ne szenved­
jen. sietett tisztelt fők ormányzónk a nemes megye ebbeli kívánsá­
gának megfelelni, mert már a fönérintett napon az e tárgyban! vá­
lasza megérkezvén, a még folyamatban lévő közgyűlésen föl is ol­
vastatott, mellynélfogv.a Kun József táblabiró és időkori helyettes 
alispán ur kinevezésével, a nemrég megürült másod alispányi hiva­
tal betöltetvén, tisztelt Kun József ur erről a szokott hit letétel és 
hivatala elfoglalása végett nyomban tndósittatni rendeltetett. Ki az 
(-lobbi hivataloskodása alatt merített tárgy tapasztalásánál fogva biz­
tos reményt nyújt, hogy már akkor megyénk helyezetével bőven 
megismerkedvén, a bár igen elágozott vélemények ellenére most is 
föltalálnod ja azon varázs kulcsol, mellynek segedelmével a siilv- 
egyent föntarlani képes leend. ' ' J

,>Psti mészárosok és pékek. Közönséges panasza 
mészárosokra, hogy nekik az uj rendszer tágnsb mezőt nyitotta kö­
zönséget zsarolni: mert ki 2 font hús helyett 1, fontot, 3 helyett 
kellőt kapóit, lia panaszra megy is, azzal utasitlatik el: ott a mérték,
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meg kell mérni, és ha nines meg, egészitesse ki. Hja' de 
megy. meri merjen csak valaki követelni, könnyen megtörténhetik,
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szemtelenségig megy már: ugyanis mull hetekben a kecskeméti ka­
punál levő egyik szi kben egy városi tisztviselőnek cselédje esiilat- 
I alván meg. a székál lót a tisztviselő egy biztos kíséretében épen 
rajta érte, midőn a mérték nyelvét, melly meg villa kötve, hirtelen 
feloldani törekvők, miért a legény büntetést is kapott.- De kérdeni 

** teheti-e ezt mindenki? A pékek pedig egy cseppet sem jobbak, 
sőt elmondhatni, a közönségen még nagyobb mértékben uzsoráskod- 
nak. Ennek taniiságaul épen kezünkben van egy 3 krujezáros szar­
vas sütemény, nehézségé nem több netto 'i latnál. Pedig jelenleg 
a tisztabuzának pesti mérejc 8—0 forint, a lisztnek, meliybül e 
szarvasok süttetnek. a boltos lisztkercskedőnél mázsája 14 15 |V|:
ezt pedig nagyon jól tudjuk, hogy a pékek nagyban vásárolván, ne­
kik a liszt 13 forintnál többe, sőt merjük állítani, annyiba sem jö­
het. Tegyünk tehát egy kis ealeiilust és azután Ítélje el a tárgyat a 
közvélemény. Egy mázsa lisztből illy kezünkben levő szarvas - 3' 
latos — 1300 darab készíttethetik, tesz ez 3 krjával 40 váltó Irtot. 
Kzen egy mázsa süteményre tehetni költséget: adó, napisziikség. 
legénytartás, házbér, lisztromlás és vcszendőség, ruházat, kamat, 
fényűzés stb. fejében lOfrt, a liszt mázsája legmagasb árát vé­
vé ló frt. összesen 35 forintot melly a bevételből lelinzatván, marad a 
péknek lő forint azaz 80 preent tiszta nyeresége. Épen midőn e 
dolgot rostálgatnánk. kezünkbe jő egy mézeskalácson közönséges!) 
süteménye, mellynek- noha fényűzés! czikk -két krajezáros darab­
ja 4 latot nyomott. Ezt is calculus alá vetettük, és tapasztaltuk, hogy 
egy mázsa lisztből 800 darab 3 latos sütemény válhatván, ebből a 
mézeskalácsos 3(5 frt 40 krt vehet be : költségét szinte a szerint, 

•*» mikép a pékeknél számoltuk, 10 írtra tettük, lisztjének mázsáját, 
mivel közönségesb, 10 írtba vettük, miszerint kisült, hogy e fényű­
zés! ezikknél amidőn a mézeskalácsos egy mázsa süteménye mellett 

• fi frt 40 krral azaz mintegy 3(5 pcrccnttcl megelégszik, akkor a pé­
kek még 80 prcentnél is több tiszta nyereséget húznak a közönsé­
gen : mert meg kell jegyezni, hogy a pékeknek a tüzelek majd sem­
mibe sem kerül, mivel ennek árát a szomszédoktól pecsenye,kenyér és 
egyéb süteményekért bőven beveszik; a mézcskalácsosok pedig e rész­
ben nem kapnak pótlást, mert nekik illyesmit sütésül elfogadni tilal­
mas. Váljon nem elégedlietnének-e meg a pékek is 35 3(5 per-
renttel —noha ez is fölötte sok. elég lenne 13 preent V hiszen a sze­
gény mezeigazda alig viradliat 3 — 3 percentre !
CF" / a láb ul hozzánk érkezett két levelet a vegyesházasság tár­
gyában egyiket Keszthelyről II -s. a másikat levágott névvel 

nem áll a szerkesztőségnek hatalmában közleni.
Erdt'-ly. (Garas os intézel: folytatása a 38dik számunk­

ban közlőit czikknek). föladatunk nehezebb részére jutánk.
Míg közérdek! dolog vagy intézet bogylétét. körülményeit 

történetileg soroljuk elő, figyelemre tarthatunk számot: midőn hiá­
nyait akadályait fejtegetjük, a figyelem részvétté növekszik: de mi­
helyt az akadályok elliárilásárul, a hiányok javításáról kezdjük né­
zeteinket közölni, máraz cllenmondás szelleme ébred : már a hallga­
tókon van a sor, hogy ők is bírálókká váljanak. Ez a bajosság a- 
zonban valamint annyi ezer tervkészítőt, úgy minket sem rettent cl: 
hiszen az ideák minden antinómia daczára is állanak és a tétet az 
ellentét fejti tökélyre; innen foly az ösztét. Jövő illető terveinket 
talpazzuk a voltra és jelenre. Az 18 lOki kimutatás szerint azon 
év octob. 3káig nagyobb részint garasokból,és kis pótlékul kamatból 
gyűlt 4810 frt 3(5 kr. ezüstben; ebből 3800 frt tőkésítve van, 1810 

elköltetett.Ugyanis vásárlottak falusi iskolák számára 1000 darab 
hazai földabroszt, és 10.000 példány Erdély kis föld iratát. 3000 péld. 
új A 1) L'-t, 1500 péld. fali A I) C-t és nem tudjuk hány példány Út­
mutatást az olvasni tanításban Vájná Antaltól; a maradék az intézet 
költségeire ment. Nem akarunk itt abban akadékoskodni, mennyire 
volna hasznos és épületes vállalat, értekezéseket nyomtattatni a kar­
tonnyomtatás tökélyesebb eszközeiről, a gőzerőmüvek czél- és egy­
szerűbb készítéséről, és ezeket számos példányokban kiosztatni. — 
Olvasó bénáknak mondhatná hasonlataikat és őszintén vallva ma­
gunk is tartunk félrcértetésökliil, de annál bátrabban merjük állitni. 
hogy ha ma 300 forinttal (5000 koldusnak egy egy garasára pálin­
kát szerezhetnénk reggelire, holott másfelől egy mesterségéhez sze­
génysége miatt nem kezdhető legénynek adhatnánk állandó kenye­
ret a kezébe, — tétovázás nélkül az utóbbit tennők. S erről, kegyes 
uraink! azt véljük nem bajos az alkalmazás falusi iskoláinkra. 
Oszszcvéve, gyalu, fúró asztalosnak, sulii lakatosnak hasznos. 
Iskoláinkba tanitni tudó tanítók kellenek, hogy iIlyen egyéneket 
kaphassunk, biztositni kell jövendőjüket és ezt inkább egygyel 
elkezdetni mint százra elenyésző alamizsnát szórni 1 Valakinek egy 
széles láb földje van, nagy szárazság áll be; kérdjük meg tőle: vall­
jon ha választani kellene, nem inkább szerelné-e, hogy egy zápor 
eső bár 30 négyszeg ölnyit áztasson meg jól, mint ugyan azameny- 
^yiségii viz hasztalan pcrmctéttl oszoljék láb iára. - De untig ké­
pellünk, most már beható ékesszóllást óhajtanánk tervünk előadására, 
de részint mivel a nem adottra hiába sovárgnnk, részint bízunk, 
hogy az igazság cs tárgy fontossága szárazon is utat tör. röviden 
mondjuk ezeket. A gavasos intézet tökélytelen állapotában is gyü­
mölcsöző voll, ez a részvét és szellemi buzgóság meglétéről bizlo-

si(! Tegyük a kicsinyt nagyszerűvé: ez nem fogja a dolog érde­
kességéi csökkenteni, de eredményeit sokasán gyarapitni. Ueleke- 
zetiigye volt tegyük ország ügyévé! Magános vállalat, legyen » 
léiig mar élőnkbe jövő kormány pártolta nyilvános intézetté! \ ilu- 
gosan. a lehető legiinnepélyebb módon, megyei, egyházi s ország- 
gyűléseken kötelezi magát minden háztarló gazda egész Erdélyben, 
hogy gyermekei neveltetése czéíjábnl, minden újév napján egy ezüst 
garast fizetem! a garasos pénztárba! Erdélynek két millió lakója 
van: ezt középszámban 100,000 gazdára vehetni: tehát 400.000 
garas 30.000 ezüst frt. Ebből 8000 forintot mindjárt lefogva. 10 
falusi iskolai tanítót ellátnánk 300 p. frt évi fizetéssel, a maradék 
13,000 forintot pedig tőkésítve, <30 frt kamatjából (500 Irtot meg 
más bárom tani tó fizetésére szabnánk, 130 irtot pedig részint a tő­
ke szaporítására, részint hu szükséges ( most már hasznos is ) lenne 
szegényebb helységek számára iskolai könyvek és kellékek (reipii- 
situmok) megszerzésében segédül forditnánk. így folytatva, minden 
éven legalább bárom új iskola lenne dotálva s azonban a 40 első­
nek szakadatlanul menne a fizetés, és ezekben a szülők minden is ­
kolapénz fizetése alul mentek lennének. Legalább 1 bárom iskolát 
mondánk, mert olly helyeken, hol mar alapítványok, (ide nem értve 
az egyházi közönség tagjaitól akár mineniti fizetendő pénzt) létez­
nek, csak ezek jövedelmét kellene kipótolni a följebb kitűzött sum­
mára. De csaknem költöztetni is lehetne a 30.000 tökét, ha de 
meg ne ijedjenek olvasóink egyszer minden gazda nemes, polgár 
vagy paraszt, megfizetné a garast; azonkívül a birtokos, magáért és 
minden birtoklóit Iüsttől egyegy garast. Hiszen kinek ezer antiquu 
s nova sessiója van is. csak 50 p. Irtot fizetne, s bizony meg is te­
heti ! Kincsgyüjtés volna az, mit a lopok el nem lopnak ! Ezen inté­
zet életre hozásával a népnevelésre remélhető id vés béfolyásán kí­
vül, mit nem várhatnánk ennek jól elrendezéséből a hazánkban az 
egy milliót fölül haladó oláhok magyarosítása tekintetében ! Még két 
kérdés ötlik elömbe : első az, melly helységek iskolái részesüljenek 
kezdetben és követőleg az intézet jótékony eredményeiben ¥ máso­
dik. kik legyenek a garasok felszedő! 9 Az elsőt azt vélnék, legta­
nácsosabb volna a sorsra bízni, csak megszorítással, hogy a melly 
helység erejéhez képesti tiszstességes iskolaliázzal nem bír. addig, 
mig c hiányt ki nem pótolja, a sorsfazékba a neve be nem megy. így 
a felekezeti féltékenység, az elsőség fölötti vita el lesznek mellőz­
ve, s mindenik resignatióval várandja a szerencsés pillanatot. Ter­
vünk e része kapcsolatban van a második kérdésre! felelettel, melly 
röviden abban áll. hogy a garasok fölszedését bízzuk azokra, kik­
nek leginkább érdekükben áll az öszvegek bégyülése, l. i. az isko- 
lutanitókra. Mindenik remél I i, bogy a legközelebbi húzás az ö hely­
ségét üti s igy természetes ösztöne lesz a tőkét gyarapítani. A hely 
szőke tárgyunk további folytatását tiltja, azért benevole! si quid 
reel ins istis novisli Candidas im per ti! E. Fl.

Nagyszerű alapítvány Kolozsvárott május 3kán. Az 
idevaló evaiigelico-reforinatoruiu kollegyiom derék professorn Mé­
hes Sámuel a közjó s tudományok gyarapítása iránt viseltető ne­
mes indulatjának, buzgóságának, igen szép, ritka, s magos leiekből 
folyó példáját adta. midőn a mondott főiskola mellé, mcllvnck maga 
kiformálódását köszöni, s hol már 33 évek óta érdemteljesen szol­
gál. egy áj professor! szék fölállítására 10.000 tízezer ezüst 
rft. summából álló alapítványt tett. E nagyszerű ajándék becsét ne­
veli a írni tisztelet és liáladatosság azon gyengéd érzése, miszerint 
a tisztelt férfim május lsőjén költ alapitó levelében kijelenté, hogy e 
tettével néhai édes atyjának .Méhes (Györgynek akarna emléket 
állítani, ki maga idejében e kis hazának egyik jelesebb, és köztisz­
teletben álló polgára, a kolozsvári kollegyioinnak pedig 177títiil 
I80!)lg, tehát 33 esztendőn keresztül a inatbcsisben. természeti és 
pbilosopliiai tudományokban felejthetetlen emlékezető derék, az idő­
vel elöbaladó, világos fejti, lelkes professorn vala, egyszersmind e- 
zen főiskola fáradhatatlanul buzgó s munkás ójbiil építője, mellynek 
díszes kiilformája is a nagy férfin érdemeit hirdeti. - A mondott a- 
lapitás (' Ii e ni i a . M i n e r a 1 o g i a . Z o o I o g i a és H o I a n i ca taní­
tására van: me Ily eket az áj professor két esztendőn keresztül, és 
hetenkint nyolez órán tartozik előadni: azonkívül a gyermekek há­
rom fölső osztályában, hetenkint mindenikben két két órán. Arit Il­
in <-tika t, Vlg eb rá t. L eo m e tri át, a legfelsőben pedig mal­
ii e in a t i k a s t e r m é s z éti (•' e o g r a p b iát, és 1* h y s i k a el e inéi t 
is tanitni. Ueiibagyta egyszersmind magának a nagylelkű és sokakat 
megszégyenítő alapitó, inig cl az illető professor kinevezése jogát: 
halála illán azon hely az cg\ házi főtanács állal, azon módon fog 
mindig betöltetni mint a többi professor! székek. Most legelsőben a 
nevezett helyre ajánl a Takács .1 á nőst, jelenleg a bécsi polytecli- 
IIiái intézet derék, és kitűnő,szép tehetségekkel biró növendékét, 
mint e czélra tudományos és erkölcsi tekintetben egyaránt alkalmas 
és mix élt ifjút, kinek még két évi idő engedtetik maga további tö­
kéletesítése és külföldön utazásra, s azért lij pályájába nem előbb 
mint 1813 September lsőjén lóg lépni, mdön a mondott alapítvány 
is folyamatba indul. Azon esetről is, midőn a mondott tudományokra 
minden tekintetben kész és alkalmas egyén nem lenne, az alapitó le­
vélben ezélszevii gondoskodás tétetett, mert akkor egv az irt végre

v; < 'V.
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klielelemló ifjú Ive nz.on laniliii hivatalra elkéstitletiil, s a l"kv ka
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azt az er-rVtka nemes tettet 'illő méltánylással és hálával fogadván, 
ilélvi evangelico refonnatum lőconsistonuin tegnap kezdődőit J 
Síi»»™ g,«lí.re ßljelealeUik. i. « ..........-»ÄS
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lányi?„ive, ke.tónetet. A háláéra«» ez «keine» ».lóját nyilv^i)
iák magok részökriil a kolozsvári evangeheo- refonnatum kőik m 
raratorai és professoral is a két magyar haza előtt, azon tisztelt fu- 
fiunak, ki a hon oltárán a miveltséget és közértéi,nesedest előmoz­
dító illy szép áldozatot mutatott be ; mihez hasonló nagyszerű ala­
pítványt azon főiskola több mint egy század óta nem kapott; mert 
mSban volt midőn gr. Bánffy György Doboka varmegye fo.s- 
pánya, az első gubernátor gr.BánlTy György fia annak 20.000 forin- 
tokat adott kegyes czélokra, nevezetesen a históriai es plnlologi.u 
cathedra föladására.-Illy tettet, mellynek jótékony, idvességes be- 
folyása, s így becse szüntelen növekedik, dicsérni szükségtelen : 
maradandó s az idő hatalmát nem ismerő emléke ez Méhes Sámu­
elnek: bizonysága egyszersmind, hogy nem fényes sorsban szüle­
tettnek is szorgalmas és takarékos gazdálkodással vagyonra szert 
tenni lehet, és azt nem világi hin, de a világosodást előmozdító sz. 
czélra fordítni. — Tegnap kollegyiomi ifjúság ritka érdemű tanítóját, 
iránta viseltető hálás érzése bizonyságául, fáklyás éjji muzsikával és 
énekekkel tisztelte meg! Ml és ,T-

Külföld
Hagybritaniiia. (Parlamenti ülések).Tavaszutó 3kán a föl­

ső házban Buckingham herczeg 120 kérelmet nyujta be a gabna- 
törvények megváltoztatása ellen s élesen róvá meg a minisztériu­
mot, mellynek főnöke (Melbourne lord) nehány év előtt még a gab- 
natörvények megváltoztatását veszélyes kísérletnek, sőt valóságos 
őrjöngésnek tartá. A szónok azt jósolja a kormánynak, hogy ha 
a gyarmatminiszter által kijelelt ösvényt követendik a gabnatörvé- 
nyekre nézve — az országot orvosolhatlan zavarba fogjak hozni, 
mellynek következéseiről majd Melbourne lordnak és társainak kei­
lend felelniük. Melbourne lord kijelenté, miszerint volt ugyan idő, 
mikor ő a gabnatörvények átvizsgálását nyomós okoknál fogva ve­
szélyesnek tartá: de megjegyzé mindig azt is, hogy ez ellenvetések 
különös és ideiglenes okokon alapszanak : de a szónok soha sem kö­
telező magát arra, hogy a gabnatör vény eket változhatatlan oknak 
tartsa, meit látta közeledni azon pillanatot, mikor a parlamentnek c 
kérdést szükségkép meg kelle vizsgálnia. E kérdés idókörüliné-

„yugottindiai sziget ültetvényesekül; nyujta be egyet a ezukorvam 
^szállítása ellen mellyben főokul az hozatik föl, hogy .Ily rendsza­
bályok által nemcsak érdekeik kockáztatva leendenenek hanem né- 
ger dolgozóink nevelésére tett fáradalmaik is sikeretlenckke tetetné­
nek ük tehát nemcsak a külczukorvám leszállítása iránti kérelme­
ket’félrevettetni, hanem a négerrabszolgák munkája altul készült 
ezukor használatát az egész angol birodalomban keményen «Itatni 
kérik Ezek folytában sir G. Clerk Sandon lord tavolléteben ennek 
nevében kijelenté, hogy Sandon lordnak tavaszutó 7kére jelentett 
ellenjavaslatának következő tartalma leend: „Azon fáradozások és 
áldozatok tekintetéből, mellycket a parlament és ország a rabkeres­
kedés és rabszolgaság megszűntetésére azon reménynyel tön, hogy 
e fáradozások és példa által más országokban is e rosznak enyhíté­
sét és végre kiirtását eszközölhetendjük, a ház, jelesül az angol 
gyarmatokbuli ezukorbevitel kilátásai mellett, nin-sazon helyzetben, 
hogy a külczukorvám ő felségének kormánya által indítványozott 
leszállítását elfogadhassa.“ Russell lord erre kijelenté, hogy ennek 
ellenében következő tartalmú módositványt javasland: Határozta­
tok: a ház tanácsosnak véli az országos jövedelmek mostani héza­
gát a népterhek különös súlyosbítása nélkül a védlő és dilferentiá- 
lis vámok józan megváltoztatása által fedezni, egyszersmind a ke­
reskedés és műi par érdekeit elösegélni és a szorgalmas osztályok­
nak könnyebbséget szerezni; a ház illy cselekményekben leg­
jobb eszközt lát a közhiteinek és közjólétnek föntartására.“ — Ta­
vaszutó Okán a fölsőházban a ezukor- és gabnakérdés megint heves 
vita tárgya volt Az alsóházban Walter ur nottinghaini ój követ ki­
jelenté, hogy f. hó 17kén az angol szegénységi törvény javítását 
tárgyazó miniszteri bilinek félrevetését inditványozandja. Iluine ur 
az egyesült statusok kormányával , Caroline ' gőzös és Mac Leód 
ügyében folytatott levelezést előterjeszteni kivonta, mit azonban 
Russell lord még nem teljesíthető. Peel Robert ur kérdésére a gyar­
matminiszter kijelenté, hogy a kormány Elliot kapitánynak előleges 
békekötését nem helyesli s hogy e kapitány helyett Pöttinger Henry 
neveztetett ki meghatalmazottá Chinaban. Hinne ur továbbá kérdést 
tön az iránt, has aljon a kormány kapott-e tudósítást Egyptombul a 
porta és alkirály közötti ügy azonképeni kiegyenlítéséről, miképen 
az angol kormány részérül biztosítva volt, Russell lord kijelenté, 
hogy ez ügy iránt nem bocsátkozhatik taglalatokba.

A gabonatörvények és ezukorvám kérdése élethalál-harczot 
idézett elő az angol hírlapok közt. A M. Chronicle diadalérzettel jó­
solja a gabnatörvények nem sokára bekövetkezni kellő halálát; a 
torylapok ellenben (mellyeknek mellesleg mondva a rémülés és 
kétségbesés tajtékot űz dühös szájokra) a miniszterek c javaslatá-
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nyéktől függ, és a jelen körülmények és az ország helyzete e rend­
szabályt sürgetni látszanak. Ripon gróf föl világositást kért a ez él ha
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vett rendszabály elve iránt,mire Melbourne lord még nem adhata ki­
elégítő választ. Winchelsea lord hasonlag éles szemrehányást tön 
a kormánynak. — Az alsó házban Russel lord gyarmat miniszter je­
lenté, miszerint ö a házat tavaszutó 7kén a külföldi gabnára veten­
dő váinmennyiségriil értesíteni fogja; mire Sandon lord kijelenté, 
hogy ő ugyan c napon ellenző határozatot hozaml javaslatba. Erre 
a ház biztossággá alakulván, Kelly urnák a halálos büntetés meg­
szülését (fölségsértés és orgyilkosság esetein kívül) tárgyazó 
törvényjavaslata véleték tanácskozás alá. A negyedik és ötödik zá­
radék félrevetése után Kelly ur önkint visszavevő javaslatát és föl— 
szólitá Russell lordot, hogy a kormánynak e tárgyban! bilijét haladék 
nélkül terjeszsze elő. — Tavaszutó őkén Inglis Robert ur előlegesen 
jelenté, hogy tavaszhó 18kán az egyház kiterjesztés kérdésére for- 
ditandja a ház figyelmét. Muntz ur birminghami radical tag tavasz­
utó 13kára fölirást igére indítványozni ő felségéhez, hogy Cardigan 
lordot hadiszolgálatba! elbocsátani kegyeskedjék. A gabnatörvények 
ellen és mellett számos kérelem nyujtaték he. Lushington ur Antigua

ban csak becstelen pártcselfogást akarnak látni; annyit azonban
mindenesetre megvallanak, hogy ez ügy a reformbill idejéhez ha 
sonló izgatást idézend elő, és ennek eredményei a toryk áltál nem a 
remény hangján számoltatnak ki. Egyébiránt akár nyer többséget a 
kormány, akár nem nyer, a parlament eloszlatása elkerülhetlennek 
látszik, kivált ha Sandon lordnak a ezukorvám tárgyában! ellenja­
vaslata kevesbségben hagyná a minisztériumot. A Standard azt ál­
lítja, hogy Melbourne lord táv.utó -lén a királynénál Windsorban láto­
gatáson levőn,ő felségét illy eredmény lehetőségére figyelmessé tette.

Töröli lion. A porta Candia szigetét, az ott általánosan el­
terjedt lázadás következtében ostromzár alá tette : csak Canea, Su- 
da, Rettimo és Candia kikötői vannak fölmentve. Az ostromzár főn- 
tartására 10 hadihajó fog küldetni. — A porta tavaszhó lökén a kül 
hatalmak követeit értesítő, hogy egyptomi ügy elintézésére a közben­
járó hatalmak által tett ajánlatokat elfogadta. Az alkirályság örök­
ség! joggal Mehemcd Ali családjára Hibáztatott, úgy, hogy az alki­
rály férfi utódjai közül mindig a legidösb követi elődjét. A haditisz­
tek kinevezése alulról föl ezredesig az alkirálynak hagyatott meg. 
A porta részérül az országos jövedelem negyedére tett követelés 
iránt a kiküldött biztosiul Egyptom pénzviszonyai iránt előbb tudó­
sítás váratik. A porta c fölött azon kérdést intéző a kiilkövetekhez: 
mit fognak tenni a hatalmak ? ha Mehemcd Ali a kinevező formán
többi pontjainak nem engedelmeskednék? A követek
laszoltak. A külminiszter Pontois grófot is megkérdező az iránt, mit 
teend most Francziaország miután Mehemcd Alinak örökségi jog a- 
datott és tisztjeinek kinevezése megengedtetett? Pontois ur erre 
nem birt határozott feleletet adni.

Közelgelvén pedig ;i jövő félév, kettős folyóiratunkra az előfizetési dijt kegyes pari fogóink és ol­
vasóink a legközelebbi Medard vasárra érkező alkalmakkal legbizlosabban megküldliefik a szerkesztő­
séghez barátok piaczán kecskeméti (most egyetemi) és aranyhimző utcza410ik számú sarokház 2ik 
emeletébe. — Félévi ára postán borítékosán 4 frt 48 kr. pengő.
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Bfí.' Angol- 111 agyar intézet. Gifford János az angol-magyar intézet képviselője, eddigi lakhelyét a „Tigris“ vendé g 11 * "|n<J<|^1"'i
fogadóbul a Neumayer házba (régi posta-uteza Nro 25) tevén át, c napságtul fogva azokat kik vele értekezni s egyezkedésbe lépni ki- hez’csatolna!
vánnak, űj lakhelyében szívesen fogadandja. — Pest, május 18kán 1841. és czélt tüzn

.. . ---------— , , tan és hontal.S/.cikrs/.Oi tiiltíjclono.s llorsoa. — Nyomtatta Länderer I,al o*. , , , ,1 gasb erkölcs
pedig véllek- 
legelső politi
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